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 ی تابعمفاهیم اولیه

 ( تشخیص تابع بودن :1) 
 وجود دارد. yی تابع فقط یک از دامنه xبرای هر   

 ( توابع خاص : 2) 
تابع ثابت   ( )f x c تابع همانی ، ( )f x x تابع خطی ، ( )f x ax b  

n ای درجه تابع چندجمله   ( )
n nf x ax bx c   1 کهa  0  ، 

 ای(تابع گویا )تقسیم دو چندجمله  
 

 

 

 ۲



 است ؟ xتابعی از  yدر کدام گزینه،  -1

 1)cos y x  21 

 2)x
y

y


1
2 3

 

 3)y y x  3 23 1 

 4)x y x y   2 2 4 2 5 

 

 

 

 

 

۳



)یک تابع خطی و   fاگر  -2 ) ( ) ( )g x f x f x   1 کدام   fتابع همانی باشد، عرض از مبدأ   2

 است ؟ 

 1) 1    2) 2    3)1
2

    4)1
4

  

 

 

 

 

 

 

 

 
۴



 ی تعریف تابعدامنه
 شناسیم :شرایط لازم در توابعی که ما می( 1) 

: , : , log : ( , , )
An
B

A
B A A A B B

B
    20 0 0 0 1 

 

 باشد. عی تعریف یک تابخواهیم دامنهمسائلی که می( 2) 
 

 بع از روی نموداری تواتعیین دامنه( 3) 
 

 از دامنه مقادیر دو تابع برابر( xها برابر  برای هر ( تساوی دو تابع )دامنه4) 

۵



)ی تعریف تابعدامنه -3 )
a x x a

f x
x a x

 


 

2

2
5

7
چند  aی اعداد حقیقی است. برای ، مجموعه 

 مقدار صحیح وجود دارد ؟

 1) 1     2) 2    3) 3    4) 4  

 

 

 

 

 

 

 

۶



)ی نمودار تابع با ضابطه ،ریشکل ز -4 )f x یارنقطهیتابع غ یاست. دامنه ( ) ( )x f x ، کدام 1

 (97خارج  )سراسري رياضي             ؟ است

 1)[ , ]3 2   2)[ , ) 1 

 3)( , ] 1   4)( , ) 3 2 
x

y

-3 -1 2

 
 

 

 

 

 

 ۷



 کدام دو تابع برابر نیستند ؟ -5

 1)( ) logf x x )و   4 ) logg x x 22  

 2)( ) ( )f x x  )و 21 )g x x  1  

 3)( )
x

f x x  1 )و   2 )
x

x
g x




1
  

 4) ( ) log( )x
x

f x



1

)و    ) log log( )g x x x  1  

 

 

 

 

 

 ۸



 برد تابع

 برد با توجه به نمودار( 1) 

  شناسیم.ساختن تابع از برد توابعی که می( 2) 

)برد تابع( 3)  )y f ax b  با برد تابع( )y f x .یکسان است ( )a  0 

 ( تغییر متغیر 4) 

 برد توابع یکنوای اکید پیوسته( 5) 

  yبر حسب  x( روش یافتن 6) 

 
۹



; مثال : برد تابع
x

y x
x


  



2 1
0 2

1
  

 

 

 

 

 

yمثال : برد تابع  x x  2 4 1 

 

 

 

 

 ۱۰



yتابع  بردمثال :  x x x    1 1 

 

 

 

 

 

yتابع بردمثال :  x  9 3 1 

 

 

 

 

 ۱۱



sinتابع بردمثال :  siny x x  2 

 

 

 

 

 

yتابع بردمثال :  x x  2 2 

 

 

 

 

۱۲



xتابع بردمثال : 
y

x




2
1

3
 

 

۱۳



)برد تابع  -6 )f x x x   24 ]یبازه 6 , ]a b است. مقدارb a کدام است ؟ 

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۴



)اگر -7 ) | |f x x  2 )و 1 ) | |g x x x آنگاه برد تابع ،( )( )
f

x
g

 ، کدام است ؟

 1)( , )
1
2

   2)( , ) 1       (97)سراسري رياضي خارج 

 3)( , ) 
1
2

  4)( , )0 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۵



)مجموع اعضای برد تابع -8 ) [ ] [ ]f x x x  4 1  برابر کدام است ؟ 4

 1) 6    2) 8    3) 9    4) 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۶



 اعمال بین توابع
 دو تا معلوم است. سومی را بیابید.  fogو  f   ،gهر حالت از سه تابع  درمثال : 

( ) , ( )f x x x g x x   2 2 3 
 

 

( ) , ( )f x x fog x x   3 1 4 2 
 

 

( ) , ( )g x x fog x x   23 1 
 

 

 ۱۷



 fogهای ریشه
)فرض بامثال :  )f x x x  2 8 )و  15 )g x x 2  یابید.را ب  fogهای ریشه 1

 
 

۱۸



xتوجه به اینکه : ابمثال :  f g x    )، اگر  32 )g x x 3 )باشد،  1 )f  ؟ 7

۱۹



)اگر -9 )f x x 2 )و 1 )gof x x x 24 ی ، نیمساز ربع اول را در نقطه  fogنمودار تابع باشد،  8

 کند ؟با کدام طول قطع می

 1) 5/1    2) 2    3) 3    4) 5/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۲۰



)اگر  -10 )f x x x x  22 )باشد، مقدار 6 )f  کدام است ؟1

 1) 1    2) 2    3) 1-   4) 2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ۲۱



)اگر  -11 )f x x x 3   و( )g x x x 2   تابع ،fog  نقطه محور  در چندx کند ؟ها را قطع می 

 1) 5     2) 6    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۲۲



  fogتعیین دامنه و برد تابع 
)مثال : اگر )f x x  2 1 )و 2 )g x x 6 ی تعریف باشد، دامنهgof .را بیابید 

۲۳



)مثال : اگر )f x x  2 1 )و 2 )g x x 6  باشد، بردgof .را بیابید 

۲۴



)اگر -12 )f x x x  2 4 )و 5 )
x

g x
x






2 1
2

چند عدد   fog ی تعریف تابع، در دامنهباشد 

 صحیح وجود دارد ؟

 صفر (4     3 (3    2 (2    1 (1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۲۵



)اگر -13 ) [ ]f x x x و( )
x

g x
x






1 2
1

 ، کدام است ؟ gof باشند، برد تابع

 1)[ , )1 1     2)( , ]1  (99)سراسري تجربي خارج         1

 3)[ , )1    4)( , ] 1  

 

 

 

 

 

 

 

 
۲۶



 تبدیل نمودارها

 و عمودی ( انتقال افقی1)

x

y

0 x

y

0

2 x

y

0

-1 
x

y

0 x

y

0 1 x

y

0-2 
y x                y x 2 

 

 

 

 

 ۲۷



  : yو  xبازتاب نسبت به محور ( 2)

x

y
x

y

x

y

0

0

0
 

y x 
 

۲۸



 و عمودی : افقی انبساط و انقباض( 3)

x

y

2 x

y


x

y

4
1 1 1

 

siny x 

x

y
y

-1 1

1

y
2

1
2

x-1 1 x-1 1
 

y x  21 
      

 

 
۲۹



axبه xدو روش تبدیل  به( 4) b .دقت کنید 
)از روی نمودار خواهیممثال : می )y f x نمودار تابع ،( )y f x 2  را رسم کنیم. 4

 

 

 

۳۰



 ی تابعها بر ضابطهاثر تبدیل
yنمودار تابع مثال : اگر x x 2 بازتاب نسبت به محور  ،واحد منتقل به چپ 2ترتیب،  را بهx  ،

 ی تابع جدید را بیابید.واحد به بالا منتقل کنیم، ضابطه 3،  2انبساط افقی با ضریب 

۳۱



 ی متناظر روی نمودار تبدیل یافتهیافتن نقطه
)ینقطه مثال : اگر , )A 2 ) روی تابع 3 )y f x  2 1  ی متناظر بر نمودارباشد، نقطه 3

( )y f x 2  را بیابید. 3

۳۲



 ی تابعها بر دامنهاثر تبدیل
) ی تعریف تابعدامنه مثال : اگر )y f x  3 3 1 )یبازه 1 , ]1 ی تعریف باشد، دامنه 2

)تابع )y f x  1 2 4  را بیابید. 2

۳۳



 ها بر برد تابعاثر تبدیل
) برد تابع مثال : اگر )y f x  2 1 )یبازه 1 , ) )باشد، برد تابع 5 )y f x  3 2  را بیابید. 3

۳۴



)اگر نمودار تابع -14 )y f x  )باشد، نمودار تابع زیرشکل  1 )y f x  1 ؟ شبیه کدام است 

1)  
x

y

0
 

2)  
x

y

0
 x

y

0 2 6

2

 
3)  

x

y

0
 

4)  
x

y

0
 

 

 

 

 

 

 

 ۳۵



yی تابعشکل مقابل نمودار تبدیل یافته -15 x xاست، مقدار این تابع به ازای 3   کدام است ؟ 3

 1) 14-    2) 16- 

 3) 20-    4) 24- 

x

y

1 2

4

 
 

 

 

 

 

۳۶



yنمودار تابع -16 x x   2 2 های  yواحد به طرف  2های مثبت، سپس  xواحد به طرف  3 را 5

 ؟ دهیم. نمودار جدید در کدام بازه، بالای نیمساز ربع اول استمنفی انتقال می

 1)( , )3 4    2)( , )2  (98 )سراسري رياضي        5

 3)( , )3 5   4)( , )2 6 

 

 

 

 

 

 
 

۳۷



)ی تعریف تابعاگر دامنه -17 )y f x  ]یبازه 1 , ]3  ی تعریف تابعدامنهباشد،  2

( ) ( )y f x f x   4
5

 ؟ کدام است 2

 1)[ , ] 12
5

1   2)[ , ] 15
4

1   3)[ , ]4
5

1    4)[ , ]5
4

1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۳۸



)اگر -18 , )A 0 )رأس سهمی3 )y f x  1
2

)باشد، رأس سهمی 1 )y f x  1  ؟ کدام است 2

 1) ( , ) 1 5  2) ( , ) 1 1   3) ( , ) 2 5  4) ( , ) 2 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۳۹



 توابع یکنوا و یک به یک
 ی تعریف تابع :در دامنه bو  aبرای اعداد 

) تعریف تابع صعودی ) ( )a b f a f b   

) تعریف تابع اکیداً صعودی ) ( )a b f a f b   

) عریف تابع نزولیت ) ( )a b f a f b   

) تعریف تابع اکیداً نزولی ) ( )a b f a f b   

 

 تابع یک به یک : 
 ای از آن عرض برابر نداشته باشند.تابعی که هیچ دو نقطه

۴۰



 دقت کنید !
( ) ( )f a f b     تابع  ،f  اکیداً صعودی 

 

 

 

( ) ( )f a f b     تابع  ،f  اکیداً صعودی 
 

 

 

( ) ( )f a f b     تابع  ،f  اکیداً نزولی 
 

 

 

( ) ( )f a f b     تابع  ،f  اکیداً نزولی 
 

 ۴۱



 

 

( ) ( )f a f b     تابع  ،f  صعودی 
 

 

 

( ) ( )f a f b     تابع  ،f  صعودی 
 

 

 

( ) ( )f a f b     تابع  ،f  نزولی 
 

 

 

( ) ( )f a f b     تابع  ،f  نزولی 

 

 ۴۲



 اعمال روی توابع یکنوا
 اکیداً صعودی + اکیداً صعودی

 

 اکیداً نزولی + اکیداً نزولی

 

  اکیداً صعودی اکیداً نزولی

 اکیداً صعودی  

 اکیداً نزولی  

 

 

 
۴۳



)تابع -19 )f x x x  2 ]یدر بازه 1 , )a   اکیداً یکنواست. وضعیت یکنواییf   در این بازه و

 کدام است ؟ aکمترین مقدار 

 -1اکیداً صعودی ،  (2  اکیداً صعودی ، صفر (1 

 -1اکیداً نزولی ،  (4    اکیداً نزولی ، صفر (3 

 

 

 

 

 

 

 

 ۴۴



]یلی با دامنهتابع اکیداً نزو  fاگر  -20 , ]1 )ی تابعباشد و دامنه 9 ) ( )y f x f x   2 3  یبازه 2

[ , ]a b باشد، مقدارb a برابر کدام است ؟ 

 1) 5    2) 6    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۴۵



 (97 )سراسري رياضي     ؟ استیک بههای زیر، یکیک از تابعکدام -21

 1)( )f x x x  2)( )g x x x  3)( )h x x
x

 
1

2 4)( )
x

p x
x


2 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۴۶



)تابع  -22 )
x x

f x
a x x

   
 

 

4 1 0

0
 وجود دارد ؟ aیکنواست. چند مقدار طبیعی برای  

 4 (4    3 (3    2 (2   شماربی (1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۴۷



 وارون تابع

 مفهوم وارون تابع :
( , ) ( , )x y f y x f    1 

 

 پذیری :شرط وارون
 یک به یک باشد.  fدر صورتی تابع است که   fوارون تابع 

 

 ی تابع وارون : ضابطه
)با توجه به اینکه :  ) ( )y f x x f y   کافی است از   f ی وارونبرای پیدا کردن ضابطه،  1

)یرابطه )y f x  ،x  را بر حسبy .۴۸ بیابیم



 وارون تابع هموگرافیک :

( ) ( )
ax b dx b

f x f x
cx d cx a

  
  

 

1 

 

 نکته !! 
توانید با آزمایش کردن یک در تست اگر در چهار گزینه، ضابطه برای وارون تابع داده است، می 

 ها را رد کنید. نقطه برخی گزینه

 

 دامنه و برد تابع وارون
fبرد  f  ی دامنه 1     ،  بردf  یدامنهf 1 

 

 ۴۹



 وارون تابعنمودار 
fو  fتوابع نمودار  1 اند.و سوم قرینه نسبت به نیمساز ربع اول 

 

 ترکیب تابع با وارون آن
)( fی تعریف )دامنه ) ;f of x x x  1 

fی )دامنه( f)برد  1)( ) ;fof x x x  1 

 

 وارون ترکیب دو تابع : 
( )fog g of  1 1 1 

 
۵۰



 اند ؟بر خودشان منطبق وارون چه توابعی
 از نظر هندسی هر تابعی که نیمساز ربع اول و سوم

 محور تقارن نمودار آن باشد.

 

 توابع خطی :

 

 

 تابع هموگرافیک :

 

 

 

 ۵۱



 تلاقی تابع با وارونش :
ای قطع ی اول و سوم را در نقطهنیمساز ناحیه  f)الف( اگر نمودار تابع  

fکند، نمودار 1 گذرد.نیز از این نقطه می 

x

y y =x

f

f
-1

0 
fو  f)ب( نمودار تابع   1  ممکن است در نقاطی خارج از نیمساز ربع اول

 و سوم نیز یکدیگر را قطع کنند.

x

y y =x

f

f
-1

0 
fو  fیک تابع اکیداً صعودی باشد، در صورتی که    f)پ( اگر   1  در

 ر را قطع کنند، این نقاط حتماً روی نیمساز ربع اول و سوم است.نقاطی همدیگ

fو  fپس در این حالت برای یافتن نقاط تقاطع   1   کافی استf   را با نیمساز

 ربع اول و سوم قطع دهیم.
x

y y =x

0

f

f
-1

 ۵۲



 : های دو تابعوارونتلاقی 
) اگر مثال : )f x x x  2 )و 1 )g x x 2 fی تلاقیباشد، نقطه 11 1  وg .را بیابید 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۵۳



)اگر  -23 )g x  وارون تابع( )f x x x   باشد، مقدار( ) ( )g g6  ، کدام است ؟12

 (99)سراسري تجربي         11 (2    10 (1 

 3) 13    4) 14 

 

 

 

 

 

 

 
 

۵۴



yوارون تابع -24 x x  28 yدر بخش نزولی نمودار آن، به صورت 4 a b c x    .است

aمقدار bc کدام است ؟ 

 1) 1     2) 1-   3) 3     4) 3- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۵۵



)اگر -25 ) ( )g x f x  1 ) و 2 )g x x x   1 7 )باشد، حاصل 3 )f 1  کدام است ؟ 7

 1) 13   2) 14   3) 15   4) 16 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

۵۶



)تابع -26 )
ax b

f x
x




2 1
)ی به مختصاتو وارون آن، هر دو از نقطه  , )3 ی گذرند. طول نقطهمی1

 ز ربع اول کدام است ؟با نیمسا  fتلاقی 

 1)3 1
2

    2)3 1
2

   3)5 1
2

   4)5 1
2

  

 

 

 

 

 

 

 

۵۷



)اگر  -27 )f x x  3 fofباشد، نمودار توابع 1 1 وf of1 خط در پارهAB   مشترکند. طول

 کدام است ؟ ABخط پاره

 1)2    2) 2    3)2 2     4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۵۸



)اگر -28 )f x x  4 4 fو   fی نقاط تقاطع نمودار باشد، فاصله 1 1 است ؟ چقدر 

 1) 6    2) 8    3)6 2   4)8 2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۵۹



 اعمال روی توابع با زوج مرتب
 ی دوم آنها نیز برابر باشد.ی اول یکسان داده است، باید مولفهدو زوج با مولفه تابعاگر در یک ( 1)

 

 

ی اول آنها نیز ی دوم یکسان داده است، باید مولفهدو زوج با مولفه تابع یک به یکاگر در یک ( 2)

 برابر باشد.

 

 

)در تابع اکیداً صعودی اگر دو زوج مرتب متفاوت( 3) , )x y1 )و 1 , )x y2 داشته باشیم، با فرض  2

x x1 yدبای 2 y1  باشد.  2

 

۶۰



به دست آمده،  gو  fبرای تشکیل تابعی که از انواع محاسبات )غیر از ترکیب و وارون( روی ( 4)

های دوم پیدا کنیم و عملیات را روی مولفه gو  fی اول یکسان در کافی است دو زوج مرتب با مولفه

 انجام دهیم. مثلاً :

( , ) , ( , ) : ( , ) ( , )
f f

g g
f g f f

   
         

4
1 2 1 1

1 4 1 2 2 1 2 4 1 6 2 

 

)، زوج fog ( برای تشکیل5) , )x y  ازg را با زوج( , )y z  ازf ترکیب کرده و زوج( , )x z  را درfog  قرار

 دهیم.می
 

 

 

f( برای تشکیل6) 1  از رویf عوض کنیم.های اول و دوم هر زوج مرتب را کافی است، جای مولفه 

 ۶۱



یاگر رابطه -29 ( , ),( , ),( , ),( , ),( , )f a b a a b       21 3 3 1 1 10 4 3 5 تابع یک به یک  4

aباشد مقدار b کدام است ؟ 

 1) 1    2) 2    3) 3     4) 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

۶۲



)}اگر -30 , ),( , ),( , ),( , )}f  1 2 2 5 3 4 4 )}و 6 , ),( , ),( , ),( , )}g  2 3 4 2 5 6 3 دو تابع باشند، برد  1

)تابع )g of f 1 (98)سراسري رياضي خارج          کدام است ؟ 

 1){ , }1 4    2){ , }2 3    3){ , }3 4     4){ , }2 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۶۳



 هاایپذیری و تقسیم چندجملهبخش

 ی تقسیم :رابطه

( ) ( ) ( ) ( )f x p x q x r x  

( ) ( )

( )

( )

f x p x

q x

r x

 

 

)در این رابطه :  )Q x  ، خارج قسمت( )R x ی مانده صفر نباشد، درجهمانده هستند و اگر باقیباقی

( )R x یکمتر از درجه( )g x .است 

۶۴



 ی تقسیم بر عبارت درجه اولماندهباقی
)ی تقسیمماندهباقی )f x بر عبارت درجه اولax b ی آن در از قرار دادن ریشهf  آید به دست می 

( ) ( )b
a

R x f  

 

xتقسیم یماندهمثال : باقی x 3 xبر 2   ؟ 2

 

 

 

 

 

 
۶۵



 دومی تقسیم بر عبارت درجه ماندهباقی
)تقسیم یماندهمثال : باقی )f x x x 4 برx x 2 3  بیابید.را  2

۶۶



)ای: مجموع ضرایب چندجمله نکته )f x برابر( )f  است. 1
 

 

۶۷



)ای ، چندجمله aبه ازای یک مقدار  -31 )P x x ax x x   4 3 22 2 x، بر 3 2 پذیر بخش 1

)ماندۀ است. در این حالت باقی )P x  برx   (99)سراسري رياضي خارج      ، کدام است ؟2

 1) 10-    2) 8-    3) 4     4) 6 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ۶۸



)ایی تقسیم چندجملهماندهاگر باقی -32 )f x برx x2 برابرx 4  تقسیم یماندهباقی ،باشد1

( ) ( )f x f x  2 2 xبر 2   کدام است ؟ 1

 1) 5    2) 6    3) 3      4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۶۹



xی تقسیم ماندهباقی -33 x 5 5 xبر 1 x 2  کدام است ؟ 2

 1)x 6 9   2)x 9 6   3)x 3 6   4)x 6 3 

۷۰



 چند اتحاد مهم
 

( )( )
n n n n n na b a b a a b ab b         1 2 2 1 :            n عدد طبیعی 

( )( )
n n n n n na b a b a a b ab b         1 2 2 1 :     n عدد طبیعی فرد 

( )( )
n n n n n na b a b a a b ab b         1 2 2 1 :    n عدد طبیعی زوج 

 

۷۱



 دهد. مثال :پذیری را نیز نتیجه میهای یک بخشهر یک از این رابطه

a b 7 7 
 

 

 

a b 5 5 
 

 

 

a b 4 4
 

 

 ۷۲



 آزمون
 نیست ؟  xتابعی از  yدر کدام گزینه،  -34

 1) yx
y x
  2   

 2) x y x y   2 2 5 2 4 

 3) x y y  2 

 4) y y x  3 2 4 

 

 

 

 

 ۷۳



اگر -35 ( , ),( , ),( , )f a a 1 3 2 1 4 یک تابع خطی و 2 ( , ),( , ),( , )g a a a a   1 1 3 2 1 2 

gofباشد، برد تابع 1 کدام است ؟ 

 1){ , }4 5   2){ , }5 6   3){ , }4 6    4){ , , }4 5 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

۷۴



)یاگر بازه -36 , )a b ی تعریف تابعی دامنهزیر مجموعه( ) log( )
x

f x x x
x


   



21
20

2
 

bباشد، بیشترین مقدار a  کدام است ؟ 

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 
۷۵



)رو نمودار تابعشکل روبه -37 )y f x ی تعریف تابعاست. دامنه( )y xf x 1  کدام است ؟ 2

 1)[ , ]1 0   2)[ , ]1 1 

 3)[ , ] [ , ] 5 1 0 3 4) , ,1 0 1 
 

x

y

-1 1 3
 

 

 

 

 

 

 

 

۷۶



)اگر -38 )f x x x  22 8 )و برد تابع   11 ) ( )g x f x  12 3 ]یبازه 1 , ]a b ،باشد b a 

 کدام است ؟

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۷۷



)برد تابع  -39 ) sin cosf x x x 2 یبازه[ , ]a b است. مقدارb a ست ؟کدام ا 

 1)1
4

    2) 2    3)5
4

    4)9
4

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۷۸



)برد تابع -40 )
x

f x
x x




 2
1

1
 ی میانی این بازه کدام است ؟یک بازه است. نقطه 

 1)1
2

    2)1
3

    3)
1
2

   4)
1
3

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۷۹



xبه عنوان ماشین به صورت  gو   fاگر توابع  -41 f g x    22 باشند و  1

( )g x x 3 )مقدار ،1 )fog  ؟ کدام است 2

 1) 5    2) 6    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۸۰



)اگر  -42 )f x x x 2  باشد، خطy   کند ؟را در نقاطی با کدام طول قطع می  fofنمودار تابع  6

 2و  -1 (4   -2و  -1 (3   -2و  1 (2   2و  1 (1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۸۱



)اگر -43 )
x

f x
x






2

2
1

1
)و  )g x x x   کدام است ؟ gofی تابع باشند، دامنه 2

 1)[ , ]0 1   2)[ , ]1  (96خارج  سراسري رياضي)       1

 3)    4)( , ) 1 1 

 

 

 

 

 

 

 

 ۸۲



)اگر -44 )f x x 3 ]یبازه  fتابع  و برد 2 , ]3  کدام است ؟  fofی تابع  باشد، دامنه 13

 1)[ , ]5 3   2)[ , ]0 3    3)[ , ]23 9  4)[ , ]5 9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۸۳



)رو نمودار تابع شکل روبه -45 )y f x   ی محدود به نمودار تابع است. مساحت  ناحیه 2

( )y f x  2 1  با محورهای مختصات در ربع اول کدام است ؟ 2

 1) 5    2) 6 

 3) 10    4) 12 

 

y

0 x

4

-6-10

 
 

 

 

 

 

 ۸۴



)نمودار تابع -46 )y f x رو از تبدیلدر شکل روبهy x )به دست آمده است. مقدار 3 )f 3 

 کدام است ؟

 1) 18-   2) 16- 

 3) 14-   4) 12-  
 

x

y

-1 1

2

 
 

 

 

 
۸۵



)ینقطه -47 , )A 2 )روی نمودار تابع  5 )y f x a  2 ی آن روی نمودار است. اگر انتقال یافته 1

)تابع )y f b x  3 مبدأ مختصات باشد، مقدارa b کدام است ؟ 

 1) 1    2) 2    3) 1-   4) 2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

۸۶



)دامنه و برد تابع  -48 )y f x  1 ]هایبه ترتیب بازه  2 , ]2 ]و 6 , ]4 هستند. اشتراک دامنه  4

)بع و برد تا )y f x 1
2

 شامل چند عدد صحیح است ؟ 2

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

۸۷



)ی تعریف تابعاگر دامنه -49 )y f x 2 )یبازه 1 , )1  باشد و( )g x
x

 


8
1

1
ی تابع و دامنه 

fog  یبازه( , )a b  باشد، مقدارb a کدام است ؟ 

 1) 64    2) 16   3) 8    4) 4 

 

 

 

 

 

 

۸۸



yنمودار تابعاین تغییرات را به ترتیب روی  -50 x  1انقباض افقی با ضریب :دهیمانجام می 1
2

  ،

واحد انتقال  x  ،4، قرینه نسبت به محور   yقرینه نسبت به محور  ه سمت چپ،واحد انتقال افقی ب 1

 عمودی به سمت بالا. طول یکی از نقاط برخورد نمودار حاصل با نمودار تابع اصلی کدام است ؟

 1)3
2

    2)4
3

    3)5
2

    4)5
3

  

 

 

 

 

 

 

۸۹



منبسط  2با ضریب   xبریم و سپس در امتداد محور را یک واحد به سمت بالا می  fنمودار تابع  -51

yی تابع حاصل به صورت کنیم. اگر معادلهمی x  2 1 را در  xمحور   fباشد، نمودار تابع  2

 کند ؟ای با کدام طول قطع مینقطه

 1) 10    2) 2    3)1
2

    4)5
2

  

 

 

 

 

 

 

 
۹۰



)ی نقطه -52 , )A x y0 )واقع بر نمودار تابع 0 )y f x 2 است. با تبدیل این تابع به تابع  1

( )y f x 2  شود ؟کدام نقطه تبدیل میبه   Aی ، نقطه 1

 1)( , )x y 0 02 1 2 2      2)( , )x y 0 02 1 2 2  

 3)( , )x y 0 0
1 1

1 2
2 2

     4)( , )x y 0 0
1 1

1 2
2 2

  

 

 

 

 

 

 

 
۹۱



)اگر -53 )f x x x   2 )ی تعریف تابعو دامنه 6 ) ( )y f x f x  2 ]یبازه 3 , ]a b 

bباشد، مقدار a کدام است ؟ 

 1) 5     2) 2    3) 6    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

۹۲



)اگر تابع -54 )
x a x

f x
x ax x

 
 

 
2

3 3 1

1
 کدام است ؟ aی تغییرات یک به یک باشد، محدوده در 

 1)a  1    2)a 1 2  3)a  2   4) a  aیا 1  2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۹۳



fاگر -55 x x 3 باشد، مجموع طول نقاط تقاطع تابع( )y f x yو 1 x 2 کدام است ؟ 

 1)2
3

    2)4
3

    3)8
3

    4)10
3

  

 

 

 

 

 

 

 

 

۹۴



)وارون تابع -56 )
x xf x   2 116 )را به صورت 2 )

( ) log
u x

f x 1
)ایم. نمودارنوشته 2 )y u x  ،

yخط   کند ؟ای با کدام طول قطع میرا در نقطه 3

 1) 15   2) 17   3) 99   4) 101 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۹۵



)اگر -57 )g x x x  4 )و  4 )fog x x  1 2 3 )باشد،  1 )f 1  برابر کدام است ؟ 5

 1) 1    2) 2    3) 3     4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۹۶



)اگر  -58 ) ;f x x x x  2 2 )و 1 )g x x  1 2 gباشد، محل تلاقی نمودار وارون تابع  1 of 1 1 

 کدام طول را دارد ؟ xبا محور 

 1) 1    2) 5    3)1
2

    4)
1
2

  

 

 

 

 

 

 

 

 
۹۷



)وارون تابع  -59 )
ax a

f x
x a

 


 

1
2 6

)بر خودش منطبق است. مقدار   )f 1  کدام است ؟ 3

 1) 7    2) 6     3) 5     4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
۹۸



)یبا ضابطه f تابع -60 )f x x
x

 
1
2

)یبر دامنه , )0مفروض است. نمودار تابعf 1 نیمساز

 (99)سراسري تجربي خارج        کند ؟ی دوم را با کدام طول قطع میناحیه

 1)
3
2

     2)
3
4

     3) 1-    4)
1
2

  

 

 

 

 

 

 

 

۹۹



)اگر  -61 )f x x x  2 )و  12 )g x x 12  باشد، مجموع طول نقاط تقاطع نمودار تابع

fog1  با محورx ها کدام است ؟ 

 1) 6    2) 7    3) 8    4) 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۰۰



اگر -62 ( , ),( , ),( , ),( , )f  1 2 2 5 3 1 4 1 ،( )g x x  hو 3 f g   باشد، کدام زوج مرتب عضو

 نیست ؟ hogتابع 

 1)( , )2 6    2)( , )1 10   3)( , )0 5   4)( , )1 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۰۱



یاگر رابطه -63 ( , ),( , ),( , ),( , ),( , )f a a a b  24 8 5 3 3 1 2 5 وا باشد، تابع اکیداً یکن 1

 کدام است ؟ bی مقادیر ی همهمجموعه

 1)b  5   2)b  8   3)b  2   4)b  7 

 

 

 

 

 

 

 

۱۰۲



دو تابع -64 ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )f   1 3 2 3 3 0 4 1 5 )و 1 )g x x 2  اند.مفروض 3

)اگر ))g of a a   1 1 2  کدام است ؟ aباشد، مجموع مقادیر ممکن برای  1

 1) 1-   2) 2-   3) 3-   4) 4- 

 

 

 

 

 

 

 
 

۱۰۳



)اگر  -65 )f x x ax  4 3 xدر تقسیم بر 1  xو 1   داشته باشد، bو  1ی ماندهبه ترتیب باقی 2

aمقدار b کدام است ؟ 

 1) 5    2) 6    3) 3      4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۰۴



)ایاگر چندجمله -66 )f x در تقسیم برx  xو 4  داشته باشد،  -5و  1ی ماندهبه ترتیب باقی 2

)اییم چندجملهی تقسماندهباقی )f x x2 برx x 2  کدام است ؟ 2

 1)x  3   2)x  3    3)x3   4)x  3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۱۰۵



aاگر -67 b 5 5 82،a b 4 4 aو 34 b  aباشند، حاصل 2 b a b ab 3 2 2  کدام است ؟ 3

 1) 7    2) 8     3) 9    4) 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۰۶



}یمجموعه -68 , , , , }A  1 2 3 4 توان تعریف کرد که برای می Aبه  Aاز   fمفروض است. چند تابع  5

)هر زوج , )x y  ازf  عدد ،x y فرد باشد ؟ 

 1) 17   2) 31   3) 72   4) 108 

 

 

۱۰۷




